

## 锦州市利用外资 治理废水污染

为保证金城造纸股份有限公司到2000年内达标排污,保护大凌河水源地水质,净化城市环境,辽宁省锦州市在内部资金紧张的情况下,积极争取1167万美元世界银行贷款,专项用于实施治污工程。

金城造纸股份有限公司是国家大

一型企业,又是全国书刊印刷纸最大的生产基地,年生产能力11.5万吨,创利税近亿元,为地方经济建设作出了巨大贡献,但因污染严重而使其生存面临严峻挑战。按照国务院的要求,全国造纸工业到2000年必须达标排污,否则必须停产。而金城造纸股份有限公司是一个老工业企业,治污工艺落后,排放的工业废水与国家规定的标准相比严重超标,而且该公司又临近锦州市大凌河水源地,严重影响着水源地水质,对市区80万人口的健康构成了威胁。这项利用外资实施的工程完工后,不仅可保证公司排污达到国家标准,而且通过污水处理工艺,从污水中提炼出粘合剂,又可为公司创造可观的经济效益,同时该工程的建成也必将对全市的环保工作产生巨大的推动作用。

(耿素华 李军)

## 开化县地税局全面建立协税护税网络

浙江省开化县地税局针对地方税收征管工作面广、量大、税源零星分散、征收难度大等特点,积极走征管社会化之路,动员社会各方面的力量,实行协税护税,取得了良好的效果。具体做法:一是与工商行政管理部门建立定期对证制度。县局定期将办理税务登记的户数与工商部门办理营业执照的户数核对,最大限度地防止漏征漏管户的发生。二是与银行建立税银联合办税制度。请银行派人进驻办税服务厅,设立“银行专柜”,便于纳税人缴纳税款。三是与交通、交警、房管、计划部门配合,抓好车辆税收、销售不动产营业税和固定资产投资方向调节税的征收。四是与公检法等部门相互配合,重点打击偷、逃、抗税行为,增强税务机关执法

的力度。五是在各乡镇普遍成立协税护税小组,设立代征点,并直接把地税收入与乡镇财政体制挂钩,提高乡镇党委、政府抓地税收入的积极性。六是全面建立委托代征代扣代缴网络。对所有负有个人所得税代扣代缴义务的县级机关各部门、乡镇政府、企事业单位以及应代征地方税收的单位实行个人所得税代扣代缴通知书和委托代征书制度,防止国家税款流失。七是建立群众信访举报制度。设置举报信箱,公布举报电话,认真查处涉税案件,并对重大偷逃抗税案的处理结果在新闻媒体进行公开曝光,形成社会性、群众性的协税护税网络。

(方祖顺)

## 钟祥市政府 向行政事业单位 委派财务监督员

今年9月15日,湖北省钟祥市人民政府宣布向市公安局、检察院、法院、教委、交通局、土地管理局、三电办等8个行政事业单位委派财务监督员和收费员。这是该市政府为加强预算外资金管理,落实“收支两条线”规定而采取的又一重大举措。这次委派的财务监督员从市财政局中层干部中选派,收费员从财政干部职工中选拔,由市财政局负责管理和考核。财务监督员的职责是:参与制定单位的财务规章制度,抓好单位会计规范化管理工作;监督检查单位的财务运作和预算内外资金收支情况,依据财政法规和委派机关意见对单位违反财经法纪行为进行处理和处罚;定期审核单位的财务报表;参与编报制定单位的年度财务预、决算;监督单位按规定缴纳各项财税收入;定期或不定期地向委派机关报告单位财务收支活动等。收费员的职责是:审查监督单位预算外资金项目、范围、标准的执行情况,防止和杜绝单位自立收费项目、扩大收费范围、提高收费标准收取预算外资金;负责收取单位预算外资金和其他款项;负责单位收费票据的领发、登记、使用、缴销工作,监督正确使用收费票据;负责单位预算外资金及其他款项解缴财政专户工作;定期报送单位预算外资金和其他款项收入月报表。据悉,根据工作需要,该市还将陆续向其他行政事业单位委派财务监督员和收费员。

(宋国祥 刘从东)